

快乐成长,善于观察,拥抱美好明天 小记者跑两会 少年心系民生

向人大代表、政协委员致敬!



萧山区委副书记、区长姜永柱与小记者合影留念

1 “大会”听到了“小话题”

小记者 洪周纶 回澜小学603班

1月31日,我第一次以萧山日报小记者的身份走进两会现场。当看到萧山剧院红旗招展,人大代表们昂首阔步激情满怀地步入会场时,我瞬间心潮澎湃,自豪感也油然而生。上午9时,伴随着庄严的国歌声,区十七届人大二次会议隆重开幕。在热烈的掌声中,区长姜永柱叔叔代表区人民政府向大会作政府工作报告。虽然报告中有些内容我听得不是很明白,但我能感受萧山发展的磅礴力量。

会议结束后,走出会场的姜叔叔亲切地与我们合影、交谈,还叮嘱我们要好好学习,将来做对社会有用的人。这让我感到很荣幸,心中更是增添了一份沉甸甸的责任。

采访两会前,我特意上网查了两会的含义,了解后

才知道,每年的两会是萧山政治生活中的一件大事。1月29日,在政协委员报到驻地金马饭店,我采访到了区政协委员朱俊。

“朱叔叔你好,请问您这次带来了什么提案?”朱叔叔笑着答道,“我的提案跟你们小学生有关哦,希望萧山的小学生都能坐上校车,学校周边的交通隐患也迎刃而解了。”原来,政协委员们并没想象中那么高高在上,十分平易近人,很是亲切。

“老百姓关注什么,‘两会’就反映什么。”朱叔叔还告诉我,人大代表和政协委员通过各种调研,急老百姓之所急,想老百姓之所想,积极建言献策,沟通协调解决各种问题,不断提升老百姓的获得感和幸福感。

上午11时,走出会场,天空湛蓝,冬日阳光暖意融融。2023年,一起祝福更美好的萧山。(指导老师:金琳祯)

2 做一个对社会有用的人

小记者 胡新晨 高桥小学南江校区212班

哇!想到自己竟然可以去采访这么高规格的会议,能与两会代表面对面接触,我既兴奋又紧张。在老师的耐心指导下,我的采访提纲顺利完成,看着满满的稿纸,我心中充满了期待与信心。

挂上记者证,穿上红马甲,带队老师又一次细心地辅导了我们关于采访的注意事项,一切准备就绪,两会采访便拉开序幕。虽然做了充足的准备工作,但毕竟是第一次采访,看着来往的人群,听着问答的声音,我还是紧张得手心出汗。直到采访人大代表单筱奕阿姨时,她和蔼可亲地与我交流,让我的紧张感全消失了。

3 我收获了满满的责任感

小记者 钱睿 高桥小学501班

迎着和煦的春风,我们迎来了萧山区十七届人大二次会议隆重召开。我有幸成为一名两会小记者,心中更添一份沉甸甸的责任。

开幕式前一天是人大代表报到的日子,中午12点,我们小记者一行,穿上红色小马甲,戴好小记者证,手拿笔记本,信心满满地迎接人大代表到来。

最先接受我采访的是赵康明叔叔。“您好,我是萧山日报小记者,我可以采访您吗?”我略显紧张又无比激动地打招呼,赵叔叔亲切地回答:“可以。”“疫情三年

的影响下,很多企业效益下滑,刚毕业的大学生遇到了就业难的问题,请问您是如何看待这个问题的?”赵叔叔微笑着说:“目前我们企业处于转型高科技阶段,正是需要人才的时候……”赵叔叔的一席话深深地印在我脑海里。

参加这次意义非凡的活动,我不仅增长了知识,开阔了眼界,还锻炼了自信。回到学校后,我要把两会精神传达给同学们。努力学习,长大后为家乡建设贡献自己的力量!(指导老师:俞红丹)

4 发现美好 笔墨留存

小记者 高楚懿 崇文世纪城实验学校402班

当我走进会场,庄严隆重的氛围令我内心激动不已。虽然政府工作报告的内容我并不能全部理解,但是从一个个令人欣喜的数字中,我感受到我的家乡萧山在过去一年取得了辉煌的成绩,并且也会迎来更加光明的未来。

我们小记者还受到了萧山区委副书记、区长姜永柱叔叔的肯定。姜叔叔指点我们道,“一名小记者最重

要的是会说、会写、会问,也要有信心。比如玫瑰,我们可以看花瓣,观察上面的飞虫采蜜,还可以联想到‘赠人玫瑰,手有余香’这句话,帮助别人也会收获快乐。”姜叔叔的一席话,让我想到,作为优秀的小记者更应多观察身边的人和事物,发现生活中的点滴美好,及时用笔墨将这些时刻留存。最后,姜叔叔还跟我们合影了。我为能亲身参与两会而感到自豪。(指导老师:刘小钰)

5 小小少年看两会 童言童语谈国事

小记者 郁言 湖滨小学309班

走进会场,正中间红色的国徽映入眼帘,两边五面鲜艳的国旗整齐地铺开,神圣而又庄严的气氛扑面而来,耳边传来激昂而又有力的音乐,一股民族自豪感在我的心中油然而生。

与会代表们陆续步入会场,当他们注意到我们衣服上“萧山日报小记者”字样时,他们的眼神瞬间由惊讶变成了肯定,这份无形的鼓励,让我像揣了兔子一样“咚咚”跳个不停的心慢慢平静下来,刚进会场时那几分紧张和忐忑也逐渐消失了,我自信地拿起话筒开始采访。令我印象最深的是,区长叔叔接受了我的采访,

还给我们小记者送上了满怀期待的寄语。我坚定地告诉自己,要做一名多观察、会思考的小记者,一定不能辜负区长叔叔的期望。

这次采访活动对于我来说是一场不一样的考验,虽然辛苦,但是开阔了视野,学到了许多书本中没有的知识。想到今年两会的声音不再是电视中遥不可及的新闻,而将通过我们小记者的话筒传递出去,我内心就充满了自豪,同时也欣喜自己能够在这样一个重要时刻,成为见证者和记录者。两会采访,必将成为我人生中极其珍贵的经历和记忆!(指导老师:金叶飞)

小记者采访时刻



小记者苏沛楠采访政协委员徐凯达



小记者洪周纶采访政协委员朱俊



小记者袁晗玥采访政协委员王云超



小记者胡新晨采访人大代表单筱奕



小记者郁言采访人大代表陈丽君



小记者钱睿采访人大代表赵康明

萧山区委副书记、区长姜永柱与小记者亲切交谈

■文/吴利红 王思梦

1月31日上午9时整,萧山区第十七届人大二次会议在萧山剧院隆重开幕。会场座位席上,一抹靓丽的红色身影格外引人注目,他们是萧山日报小记者团的小记者代表们。当国歌声响起时,小记者们随全体与会人员起立高唱国歌,他们昂首挺胸、目光闪亮,稚嫩但更自豪的声音伴随着激昂雄壮的旋律响彻全场。当天上午,小记者们还有幸聆听了萧山区委副书记、区长姜永柱代表区政府向大会作政府工作报告。

萧报小记者作为我区青少年代表,同时作为萧山的小主人,参加此次盛会承载着同学们的托付和期待。而作为每年的传统经典活动,小记者跑两会更是备受关注。今年的小记者跑两会历时三天,早在大会开幕前两天,小记者就开始行动了。

小记者们先后探访了两会代表签到处,在采访中,政协委员徐凯达与小记者交流了“双减”背景下,如何调整自身学业压力、保持良好心态的问题;政协委员朱俊与小记者探讨,如何保障学生上下学安全以及改善学校周边拥堵的问题;在采访人大代表陈丽君时,小记者了解到,作为一名小学生同样可以为杭州亚运文化宣传贡献一份力;人大代表单筱奕不仅解答了小记者代表提出的疑问,还向大家分享了推进智慧养老的重要性……从学校教育到交通出行,从垃圾分类到旅游产业,小记者们抛出的采访问题一个接着一个。为了这次不可多得的采访机会,早在两会开始前,大家就卯足了劲准备,有的请教老师和家长,了解两会相关信息;有的上网查询,搜集家乡萧山正在发生的大事要事;还有的提前与同学们讨论,准备小记者跑两会的采访提纲。

经过几天来的实践,小记者们对两会有了更深切的认识,可谓收获满满。而最让大家激动的是,就在开幕式结束当天,区委副书记、区长姜永柱接受了小记者们采访的请求。姜区长与小记者们亲切交谈,勉励他们如何提高写作采访的基本功,姜区长以一朵玫瑰花为例,引导孩子们既要学会观察它美丽的外形,还要善于发现事物背后蕴含的美好和意义,小记者们顿时对于记者应该具备的“观察力”有了更生动和深刻的认识。最后,姜区长还寄语小记者:“愿你们快乐成长,好好读书,好好观察世界,拥抱美好的明天!”

两会链接民生时事,关乎每一个市民百姓。此次特别的采访经历,以及姜区长寄予小记者们的嘱咐和美好祝愿,将成为激励孩子们成长的珍贵礼物。



小记者起立唱国歌